

# “养老钱”越早打理越好

专家建议:最好进行组合投资 要避免五大误区



银发经济  
理财篇

有数据显示,目前我国60岁以上的老年人口达1.85亿,随着老龄化的到来,老年人如何通过投资理财让养老金保值增值、维持应有生活质量,是众多子女和老人共同关心的话题。老人朋友要远离理财陷阱,合理进行资产配置,让财富保值增值,以过上幸福安宁的晚年生活。

■记者 刘永涛

## “老有所养”早规划

最近,33岁的王宇着实有些心力交瘁,刚满60岁的父亲在一次交通事故中受重伤已住院20多天,作为家中独子,整日奔波在医院、家和工作单位之间。不过让他颇为安慰的是,10年前父亲已经买了一份保险,缓解了经济上的压力。

由于老年人患病和遭受意外的风险较高,近年来,很多子女想到为父母投保,然而,目前市场上的保险产品虽多,但大多对投保年龄做了诸多限制,普遍为55岁、60岁和65岁。新华人寿湖南分公司保险专家吴荣珍建议,为避免“无保可投”的尴尬状况出现,争取获得更多比较选择保险产品的机会,子女为老人购买保险需趁早。

另一方面,从保险产品的费率考虑,在父母年纪不大时为他们投保,保费相对更加便宜。同时,保险公司的体检要求非常严格,一旦父母身体状况下降,可能被拒保或者被要求增加保费。

## 合理资产配置很重要

记者在采访中了解到,很多老年人以为理财就是简单的买一些股票、基金、黄金,其实不然,老年人进行资产配置非常重要。

中信银行长沙分行贵宾理财经理唐艾婷表示,老年人最大的潜在风险来自大额医疗费用支出。一旦突然生病用钱,会由于定期存款未到期而损失很多利息。所以应该留出一部分灵活的应急资金以备不时之需,此外可考虑购买灵活性比较强的银行理财产品或保险产品。

“进行组合投资非常必要。”唐艾婷说,对于国债、人民币理财、债券基金、黄金、保险等,老年朋友都可根据自身的财务状况做必要的配置。

对此,市场上都有反应。记者注意到,招商、华夏、光大等银行都推出了“重阳节”概念的理财产品,与普通固定收益型产品相比,收益率甚为可观。此外,新华人寿、平安保险、泰康人寿等多家保险公司还纷纷推出“重阳节”专属保险产品。



## 提醒

### 避免“五大误区”

**轻信:**骗子常用过期、不可兑换的有价证券或假外币,多人串联“组团”骗人,还有用假古董来骗老年人购买。

**攀高:**时下流行“高风险高收益”的说法,有些老年人偏偏听信这套“理论”,结果是一赔再赔。

**担保:**老年人本来兜里的钱就不多,再冒风险为他人担保,无异于“盲人骑瞎马,夜半临深渊”。在“看不准”、“摸不透”的情况下,明哲保身是最安全的理财方式。

**贪利:**以高息为诱饵的非法集资、高息骗股现象,就是抓住了老年人贪利的心理。对于这种非正常的“高息”现象,老年人一定要谨慎。

**跟风:**老年人理财无论何时都要有自己的主见,最忌跟风。

## 资讯集装箱

### 建行信用卡取现上限提高至5000元

本报10月23日讯 从11月1日起,建行龙卡信用卡通过银联网取现限额将从目前的2000元提高至5000元,在境外通过VISA、MasterCard或JCB网络提取外币现钞限额暂不调整。据记者了解,目前国有大行对信用卡取现金额的限制普遍较为严格,工行、中行、交行的信用卡持卡人在境内自助设备透支取现每日累计金额不超过2000元。

■记者 邱玉峰

### 湖南金融生态评估排名出炉

本报10月23日讯 人民银行长沙中心支行今日公布了2011年度湖南金融生态评估综合排名,长沙、株洲、湘潭位列市州前3位,攸县、长沙县、韶山市等位于县(市)前30位。

■记者 刘永涛 通讯员 张彬

### 株洲彩民中230万大奖

本报10月23日讯 继10月19日开奖的七乐彩第2012123期长沙彩民收获1注133万余元的一等奖后,10月22日晚从株洲的43039050号投注站又传来喜讯,该站点喜中七乐彩头奖230万元。

10月22日晚,七乐彩第2012124期开奖,当期开出的基本号码:01、14、24、25、27、28、30,特别号码:18。当期全国开出1注单注奖金为230万元的一等奖,被位于株洲南方公司幸福村24号门面的43039050号投注站幸运摘得。当期开奖后,特别加奖100万元依然高悬。根据七乐彩特别加奖活动的规定,本次特别奖只有通过复式投注方可中得。

■刘亦

# 兴业银行在湘融资余额超600亿

记者日前获悉,9月末,兴业银行长沙分行在我省融资余额达到628.8亿元,9月新增融资额达86.53亿元,创单月新增额新高;各项存款余额434.47亿元,是目前我省唯一突破400亿大关的股份制银行。

兴业银行长沙分行有关人士透露,该

行一方面加大贷款投放,今年新增贷款31.31亿元,9月末贷款余额达到284.18亿元。另一方面,以投资银行类业务支持基础设施建设和大型实体客户,以贸易金融扶持重点主流行业的中小企业,以现金管理助力企事业单位“融资”更“融智”,9月末,该行创新业务(包括投资银

行、同业融资、银票等)融资余额达344.79亿元,较年初新增134.56亿元,为我省企事业单位及个人提供了先进、多元、充足的融资服务。

其中,该行近年来在湘大力发展的投资银行类新兴融资业务填补了湖南金融领域的多项空白。今年以来,在公路建设领

域,通过发行债务融资工具、结构化、非标投资等模式,实现融资41.4亿元;在电力领域,通过定向发行投放资金10亿元;在节能环保领域,通过金融租赁、排污权抵押授信等,新增绿色金融融资额8.77亿元,余额达到31.02亿元。

■通讯员 黄娣 董生昭 记者 刘永涛

## 老54度酒鬼重新起航



本报10月23日讯 已沉寂多年的老54度酒鬼酒高调复出。10月21日由湖南石磊文化传播集团举办的“酒鬼酒文化品鉴会暨老54度酒鬼酒起航仪式”在长沙举行。据悉,“老风格、新品质”老54度酒鬼酒定位于中高端。从酒鬼酒近年来的发展速度来看,老54度酒鬼酒或将成为未来高端白酒市场不可忽视的力量。

老54度酒鬼酒有着深厚的文化传统和优秀品质。1996年,茅台市场价每瓶280元,

而同规格的酒鬼价格一度达到了320元。当时中国轻工系统权威性刊物《中国轻工企协通讯》刊登了这样一段话:“人们一般都认为,我国名酒茅台是国内售价最高的白酒。其实,售价最高的白酒不是茅台,而是湘西的酒鬼酒”。它以不容反驳的口气给酒鬼下了定义:“酒鬼酒更是酒中极品”。

当时的酒鬼即为54度。

据老54°酒鬼酒总设计师张志华介绍,54°酒鬼酒是酒鬼酒公司的压箱之作。其以

高粱、糯米、小麦为原料,充分吸纳民间酿酒工艺,融酱香白酒的高温大曲和堆积发酵,取液香白酒的泥窖续渣增香等众家所长酿制而成。其具有浓香带酱、酱不露头、浓酱清香兼具的特点,创造了全国唯一的馥郁香。

“54度老酒鬼酒,高而不烈、香而不厌,传承了酒鬼酒的口感和风格,将成为白酒市场不可忽视的力量。”酒鬼酒股份有限公司副总经理范震表示。

■记者 杨刚

## 经济信息

每餐坚持一点点,健康生活万里行(之三)

### 您知道吗,安全食盐的几个秘密?

——“雪天”牌海藻碘低钠盐

海藻碘是从海洋藻类中提取的纯天然食品,有别于碘酸钾等无机碘剂。海藻碘中80%为无机碘,10%~20%为有机碘形式。无机态的碘吸收比较容易,可以直接进入甲状腺,但是多余的碘离子,机体不能储存,会直接排出体外。而被人体吸收的有机碘,不仅可以在体内被

分解,释放出碘,供甲状腺利用,还可以结合成脂肪或蛋白质的形式储存多余的碘,供需要时使用,络氨酸态的碘可以直接被吸收。另外,海藻碘还具有良好的稳定性。因此,海藻碘兼备无机碘和有机碘的优点,具有优良的热稳定性、吸收性和安全性。

“雪天”牌海藻碘低钠盐相比普通低钠盐添加碘酸钾为补碘剂而言,添加的是天然生物碘,在食品“回归大自然”的呼声中应运而生,是低钠盐升级的中高端食盐产品,为人民群众提供健康安全的高品质食盐,增加消费者的选择范围,提升人民群众的生活品质。

注:含钾低钠盐不适合肾脏病人食用。更多安全食盐信息,请登录湖南省盐务局/湖南省轻工盐业集团网站。

